goxdnp @ g

ye3E,1 9p 328pnq p :
majeAe|2p : D
INSJEUIIOSUOI TP & g
Inajonpord np : Y

1 31109Y} B[ JUIUIIIUGD IUIIPJJIPUIP SIGIN0I ST

el

QIIEJUO[OAUT :
2JUBISUOD :
QALIESHU ©
9JUBSSI0109D :
Q1UBSSI01D ©

<moLAmMm

: 159 S|21N)[N3 SUIIQ SIP d[BUISIEW FUINT

4!

21q1nbg [ 3p [Mojed 3
21q1[inbg,p uonou e] :
sayo1dwr SUONOUOY $97 *
9)S1|BUISIBUI JUSWISUUOSTRI 3] ©
[S1USIRYJIP (N[O 3]

<mMOAM

: anbiwou0sy askjeue
ua Jarwaad 9] PNPOAJUT JOUINOD UKSNINY UI0UY

|18

aAneSoU PI[EWNIXS,P :
{e1pus3 21q1(mby,[ 3p :
1oured a1qiraby, [ 3p :
sreurSiew NP :
aleurIew SNoNSe]F P -

<mouAm

! UONOU EB| 3P ANAJUIAUL,] IS3 [[BYSIBIA PAJIV

su3uio, | Jed juessed alfepul| -
S[qBALIDP

9)UBSSIOI |

QABOUOD !

<moA

: 153 3[j9 1§ Inb1ISLIOSI 153 311J0.P UOIIIUO) dU()

$INS10B) SOp PNoBOLIR [t H
[feARL NP HUIUNSPP B * @

[teAe1) Nip 9ANONPOId PHIBIIS,T 1 D
29UIIOSUOD

S1UN 2130L13p 2] 9P SMIUN| © €
[{eARL) NP HU[IqEIUSI B] 1 ¥

: aansaui [reaed) np sjeuidiew apsupoid e

0<MAp/'Xp:a
0< Mxp/'nP:o
0<*np/np:s
0> "'xp/'np:v

: xed JuLPP 159 dan1s0d PH[BUIIXD dUf]

s1orwaid sualq : g
amayuoq : @

snoedes : D

uanpred umuydop : g
SpuU0as SUAIq 1 Y

: ap uonou e[ 3sodoad
u3g eAllEWwy ‘mMBy uyor dp uonssodoad ef Jueains
19 J1393[]09 2133-USLQ NP 311091} B[ AP AIPEI I SUE(

oAl : 0
[enpiatput,nb yuoafioo snid 1 5
a1qif . &

S[QISIAIPUL 1 Y

: ualq un 3sa ayqnd walq upn

2)UBSS10195P & (1
sjeuuoypodoud § O
sjjeuuorpodoid uou ; g
sneul] LW

» yuawd(eLpu9s 3sa uoyanpold ap uoizduo) duM]

S

jeuuonoLy sfewoyo np 1
2I1BIUO[OAUT 3FRWQYI TP 1 D
snbigojouyos) s3ewoyo np & g
sonbiiqnd sosuadp $9p 1 V

: uardt109y) jedurd o 39 saUAIY

a1qumby,[op 1 A

uonuaAul | 3p 1 d

$3]940 9P SJUSWAWINOJAIS3P : D
a[euIpIed UM 9P : g
anbiyels aUIOU0DP [ 3P I Y

u3191109Y} Un 353 13jedwnyds 'y ydasor

anbissed : @
ualspukay : D
srerootsAyd : g

J1pIe) SI{1IuBdIaW & Y

: un )53 Kgusan) sioduely

1

asuodyx ap suonisodory

uonsand

uonsang)

eop
| oxpuny

1dp = arppdutoout no assuuf asuoday 1o aswodas 2p aoussqy yid [+ = opsnf asuoday : auigang
(23920100 150 asuodya anas sun) asuodys suuoq [ ¢ Juepuodsaa0d 9sEd B[ ZISSIAION

¢c107 28pdo.4j1v.4 p UOISSaS

SIINUIW 2}UJ) : IAmdady | ap d21n(g
UNONY : SPSLIOINE SITIWNIOQ

uypy Y : $anod

ANOIIITOd ATAONODT B2 udwexa,p 33ng
TAL & © — JI0IP IDUIDI[ d9uue [y

ANOLLITOd SADNAIDS 0 " LIOYA 3d AL 10OV
9YNOISVILS 7P HLISUHAIND



14

Selon Karl Marx le capital suit un cycle :

15

Selon W. S. Jevons le consommateur trouve, par
’échange, un équilibre avec I"égalité :

A : des prix

B : des utilités totales pondérées

C : des quantités consommées

D : des prix pondérés par les
quantités

E : des utilités marginales pondérées
par les prix

Un abus de position dominante peut provenir :

A : d’un marché de concurrence
monopolistique

B : d’une entente sur un oligopole
C : d’un marché concurrentiel

D : d’une entente sur un monopole

17

La théorie quantitative de la monnaie est une
explication :

A : de la formation de la masse
monétaire

B : du faible niveau des prix

C : de la vitesse de circulation de la
monnaie

D : de I’inflation

E: du chémage

18

La forme générale de la fonction de coiit total
est déduite de la fonction :

A : de coilt moyen
B : de colit marginal
C : en forme de U
D : de production

E : d’investissement

19

Un monopoleur en situation de monopole pur, peut
agir librement sur :

A ! les prix ou les quantités
B : les prix et les quantités
C ! la tarification

D:

E

: I'équilibre de longue période
: les prix seulement

20

Sur un marché de concurrence pure et parfaite la
firme :

A : fixe librement ses prix

B : transmet librement ses
informations

C: fixe librement ses quantités
D : différencie librement ses
produits

E : fixe librement ses prix et ses
quantités

Fin du QCM

N
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UdS - Faculté de Droit, de Sciences Politiques et de Gestion 3
“~Année Universitaire 2014 - 2015

Licence en Droit, 1°année 1° semestre Amphi GM

Economie politique - Session de janvier 2015

Toutes les questions doivent &tre traitées. Il ne s'agit pas de développer les thémes dans leur intégralité (vous
ne disposez que d'une heure), mais de répondre de fagon précise et concise sur cette méme feuille.

I — Histoire de la pensée économique et définition de concepts (10 points)
Définir par une formule simple (phrase, expression algébrique ou graphique) chacune des
notions économiques suivantes :

a — Les mercantilistes tardifs

b — Les propriétés des biens publics (biens collectifs fournis par ’administration publique)

c — La définition algébrique des externalités négatives

d — La définition géométrique de « 1’élasticité prix » d’une fonction de demande

e — L’équilibre général selon Léon Walras

Tourner la page S.V.P.




II - Théorie des marchés : la concurrence et le monopole

a — Enoncer les propriétés (théoriques) de la concurrence « pure et parfaite » (3 points) :-

b — Compléter le graphique ci-dessous en montrant comment se détermine I’équilibre de la
firme en situation de monopole (4 points) :

4

4

c — Définir la longue période et expliquer comment se détermine I’équilibre de longue
période sur un marché concurrentiel (3 points) :

Durée de I’épreuve : 1 h / Aucun document ou calculette ne sont autorisés




NOM et Prénom :

Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion
Université de Strasbourg L1 DroitAaF
Cours de B. Zimmer P

Examen d’économie politique
Session de janvier 2010,
Durée : 1 heure “ Ammii
Aucun document autorise ™.
Baréme : I (243+2+3) ; II (3+2+3+2)

SUJET RECTO VERSO
I. Microéconomie

1. Qu’est-ce qu'une courbe d’indifférence. Quelle forme prend-elle dans le cas de biens
imparfaitement substituables ?

2. Quelles sont les conditions de la concurrence pure et parfaite. Détaillez votre réponse.

3. Présentez et interprétez la condition de maximisation du profit d’une entreprise en situation
de concurrence pure et parfaite.



4. Apres avoir défini un bien public, expliquez pourquoi celui-ci ne peut étre échangé sur un
marché.

II Macroéconomie
1. Qu’est ce que le résidu de Solow ?

2. Que dit la loi psychologique fondamentale de Keynes ?

3. Enoncez et expliquez les fonctions de la monnaie.

4. Expliquez le mécanisme a travers lequel la politique monétaire affecte 1’activité
¢conomique ?



Nom : Prénom :

Filiere :

Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion L1 Droit N-Z

Université de Strasbourg L1 AES

Cours de M. Diana Année universitaire 2009/2010

: Examen d’économie politique ;
Session de janvier 2010 /. %o
Durée : 1 heure § A4ad '

Aucun document autorisé \ ¢f
Baréme : I (2+3) ; IT (3+2+2) ; II1 (2, 5+3+2 5)

I. Histoire de la pensée économique
1. Comment doit évoluer le systéme capitaliste a long terme pour les économistes classiques ?
Comment peut-on retarder cette évolution ?

2. Qu’est ce que la composition organique du capital pour Marx ? Comment évolue cette
composition organique dans le mode de production capitaliste et quelle en est la principale
conséquence ?

II. Microéconomie
1. Définissez le taux marginal de substitution (TMS) entre deux biens X1 et X2. Comment se
comporte le TMS entre deux biens imparfaitement substituables ?



2. Définissez une isoquante.

¥ 4

3. Définissez la productivité marginale d’un facteur de production.

III Macro-économie
1. Expliquez pourquoi, dans la logique keynésienne, les politiques budgétaires sont efficaces.

2. Enoncez, sans les expliquer, les trois motifs de détention de la monnaie d’aprés Keynes.
Quel est le motif de détention de la monnaie le plus innovant par rapport & la position
classique et quel est I’impact de cette innovation sur I’efficacité de la politique monétaire ?

3. Expliquez pourquoi les politiques budgétaires sont inefficaces dans le modele
macro€conomique classique.



Nom / Prénom de I’étudiant(e) :

UdS - Faculté de Droit, de Sciences Politiques et de Gestion
Année Universitaire 2009 - 2010

Licence en Droit, 1°année 1° semestre Amphi GM
p

Economie politique - Session de janvier 2010

Toutes les questions doivent étre traitées. Il ne s'agit pas de développer les thémes dans leur intégralité (vous
ne disposez que d'une heure), mais de répondre de fagon précise et concise sur cette méme feuille.

I — Histoire de la pensée économique et définition de concepts (10 points) ,
Définir par une formule simple (phrase, expression algébrique ou graphique), chaciine -des
notions économiques suivantes : { g™y

a — Les mercantilistes tardifs

s, <
e TS

b — La théorie quantitative de la monnaie.

¢ — La baisse tendancielle du taux de profit chez Marx

d — L’optimum économique selon Pareto

e — Une fonction de production homogéne de degré m

Tourner la page s.v.p




II — Théorie des marchés : la concurrence monopolistique (4 points)

a) - Définir la concurrence monopolistique
b) - Montrer graphiquement ci-dessous comment se détermine 1’équilibre de courte période

A

a) - La concurrence monopolistique se
caractérise par :

IIT — L’équilibre du marché des biens capitaux dans la théorie néoclassique (6 points)

a) - Tracer ci-dessous la fonction d’épargne (S) et la fonction d’investissement (I) ;

b) - Expliquer la forme de ces fonctions ;

c) - Montrer graphiquement sur le méme schéma comment s’établit 1’équilibre sur le marché
des biens capitaux (titres) et préciser les éventuelles conséquences de cet équilibre

b) A a)
1

¢) Les conséquences de cet équilibre :

Durée de ’épreuve : 1 h / Aucun document ou calculette ne sont autorisés




UNIVERSITE DE STRASBOURG Facurte pE DRoIT, DES SCIENCES ECONOMIQUES ET DE GESTION
Monica HUBELE SESSION: JANVIER 2012

Durée: 1 heure Licence 1 Droit, AMPHITHEATRE N-Z

Sujet sur deux pages

Document(s) et matériel autorisé(s): néant

N.B. : Ce document est la copie que vous devez rendre. Aucune feuille supplémentaire ne sera
acceptée.

Nom et prénom :

EconomIE POLITIQUE CLASSIQUE

1. Quelle est la différence entre la chrématistique naturelle et la chrématistique pure ?
2, En quoi consiste la théorie subjective de la valeur selon Turgot ?
3. Présenter la these soutenue par les mercantilistes.

Page [ sur 2



4, Présenter la théorie cardinale de ["utilité.

5. Définissez une isoquante.

6. Définir l'utilité marginale. A partir des données du tableau ci-dessous, calculez-la et

représentez-la graphiquement ci-dessous.

Quantité g Utilité totale U marginale U, q‘

0 Us= 0

1 U= 30

2 U:= 55

3 Us = 75 }
4 Us= 90 ‘
5 Us= 100 |
6 Us= 100

| 7 U= 9 - ' o - U>
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Nom et Prénom :

Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion Année universitaire 2011/2012
Université de Strasbourg L1 Droit - Amphi A-F

Examen d’économie politique (cours de B. Zimmer)

Session de janvier 2012
Durée : 1 heure SUJET RECTO VERSO
Aucun document autorisé — Baréme indicatif.

1. Qu’entend-on par « raisonnement a la marge » ? (1 point)

2. Qu’indique la courbe d’offre d’un producteur pour un bien donné ? (1 point)

3. Définissez avec précision la notion d’«efficacité » du marché. Dans quelles situations le
marché ne permet-il pas une allocation efficace des ressources ? Expliquez. (6 points)

4. Expliquez briévement comment — selon la théorie microéconomie traditionnelle — un
agent économique rationnel prend ses décisions de consommation. (2 points)




5. Qu’est ce qu’un « équilibre de sous-emploi » dans la conception keynésienne ? (2 points)

6. Que signifie ’expression « destruction créatrice » utilisée par J. Schumpeter ? (2 points)

7. Donnez et interprétez I’équation de la Théorie Quantitative de la Monnaie. Quelles en
sont les implications selon le courant monétariste ? (4 points)

8. Quelles sont les contraintes de discipline budgétaire imposées aux pays de I’Union
Economique et Monétaire européenne (UEM) ? (2 points)

ro




Nom / Prénom de I’étudiant(e) :

UdS - Faculté de Droit, de Sciences Politiques et de Gestion
Année Universitaire 2011 - 2012
Licence en Droit, 1°année 1* semestre Amphi GM

Economie politique - Session de janvier 2012

Toutes les questions doivent &tre traitées. Il ne s'agit pas de développer les thémes dans leur intégralité (vous
ne disposez que d'une heure), mais de répondre de fagon précise et concise sur cette méme feuille.

I - Histoire de la pensée économique et définition de concepts (10 points)
Définir par une formule simple (phrase, expression algébrique ou graphique) chacune des
notions économiques suivantes :

a— Le principe des avances dans le tableau économique de Frangois Quesnay

b — La baisse tendancielle du taux de profit chez Marx

¢ — L’individualisme méthodologique

d — La définition algébrique des externalités positives

e — Les rendements d’échelle croissants

Tourner la page S.V.P.




II — Théorie des marchés : la concurrence monopolistique (10 points)

a - Définir la concurrence monopolistique :

b - Montrer graphiquement ci-dessous comment se détermine 1’équilibre de courte période :

A

v

¢ — Définir la longue période, ses implications pour le marché et la firme, et expliquer
comment se détermine ’équilibre de longue période sur un marché de concurrence
monopolistique.

Durée de ’épreuve : 1 h/ Aucun document ou calculette ne sont autorisés




UNIVERSITE DE STRASBOURG FACULTE DE DROIT, DE SCIENCES POLITIQUES ET DE GESTION

Monica HUBELE SESSION JANVIER 2013
Durée: 1 heure LICENCE 1 DROIT
Document(s) et matériel autorisé(s): néant Amphithéatre A-F
Sujet sur 2 pages

N.B.: Ce document est la copie que vous devez rendre. Aucune feuille supplémentaire ne sera acceptée.
Nom et prénom:

N° étudiant:

ECONOMIE POLITIQUE

1. Quelles sont les principales caractéristiques de 1’économie positive ?

2. Définissez la chrématistique naturelle.

3. Présentez la thése soutenue par les mercantilistes.




4. En quoi consiste 1’équilibre général selon Walras ?

5. Définissez le taux marginal de substitution.

6. Définissez la productivité moyenne et la productivité marginale d’un facteur de production. Calculez-la

PM;, etla Py dans le tableau ci-dessous.

K L Y PM,, P

1 0 0

1 1 20
1 2 30
1 3 39
1 4 44
1 5 45
1 6 45
1 i 42




Nom et Prénom :

Faculté de droit, de sciences politiques et de gestion Année universitaire 2012/2013
Université de Strasbourg L1 Droit - Amphi G-M

Examen d’économie politique (cours de B. Zimmer)

Session de janvier 2013
SUJET RECTO VERSO
Durée : 1 heure
Aucun document autorisé — Bareme indicatif.

1. Décrivez les caractéristiques de I’Homo Economicus. (1 point)

2. Comment un consommateur ajuste-t-il sa demande lorsque le prix d’un bien augmente ?
Expliquez les effets « revenu » et « substitution ». (2 points)

p

3. Comment un producteur décide-t-il de la quantité a produire sur un marché
concurrentiel ? En particulier, donnez et interprétez la condition sur laquelle il se base
pour déterminer cette quantité. (4 points)

4. Pourquoi un marché en situation de monopole est-il inefficace ? (3 points)




5. Les conditions de la concurrence pure et parfaite sont-elles vérifiées sur le marché du
travail ? Expliquez. (5 points)

6. Définissez le déflateur du PIB. Que permet-il de mesurer ? (1,5 point)

7. Qu’entend-on par « état stationnaire » dans la théorie classique de la croissance ? (1,5 point)

8. Expliquez le mécanisme du multiplicateur des dépenses publiques ? (2 points)




Nom / Prénom de I’étudiant(e) :

UdS - Faculté de Droit, de Sciences Politiques et de Gestion
Année Universitaire 2012 - 2013
Licence en Droit, 1°année 1* semestre Amphi NZ

Economie politique - Session de janvier 2012

Toutes les questions doivent &tre traitées. Il ne s'agit pas de développer les thémes dans leur intégralité (vous
ne disposez que d'une heure), mais de répondre de fagon précise et concise sur cette méme feuille.

I — Histoire de la pensée économique et définition de concepts (10 points)
Définir par une formule simple (phrase, expression algébrique ou graphique) chacune des
notions économiques suivantes :

a — Les mercantilistes tardifs

b — La baisse tendancielle du taux de profit chez Marx

¢ — Une fonction iso-€lastique

d — Le principe keynésien de la demande effective et le schéma du choémage involontaire

A

\4

Tourner la page S.V.P.




IT — Théorie des marchés : la concurrence monopolistique (10 points)

a - Définir la concurrence monopolistique :

b - Montrer graphiquement ci-dessous comment se détermine 1’équilibre de courte période :

A

v

¢ — Définir la longue période, ses implications pour le marché et la firme, et expliquer
comment se détermine I’équilibre de longue période sur un marché de concurrence
monopolistique.

@rée de I’épreuve : 1 h / Aucun document ou calculette ne sont autorisés




